

Honnan — hová?

Farkas Győző övi beszéde az év templomban

Ezen a címen tartotta meg hétféni délután, óv utolsó napján szilveszteri beszédjét Farkas Győző, a debreceni evangélikus egyház kiváló lelkesze. A mély gondolatokat tartalmazó beszédet, amely valóban méltó arra, hogy a legszélesebb körű nyilvánosság is megismerje, kivonatban alább közöljük.

— Ma mi temetjük az időt, hol nap az idő temet minket az örök feledésbe. A jövő-menés, a mulandóság problémája felveti számunkra is a „honnan — hová?” komoly kérdését. A Mgváltónál ez már nem probléma, nem rejtejt, hanem egy megállapított tény: „Én tudom, honnan jövök és hova megyek!”

Nalunk azonban ez még nyit, kiáltó kérdés. Másoknak ugyan felteztük, hisz ha valakivel találkoztunk, az a konvencionális kérdés: honnan jössz? Magunknak talán ritkán vagy sohasem tesszük fel s innen van az elvándorló céltalanság, a kuszált összevisszaság a vitagegyetem és azt alkotó egyedek külső és belső életében egyaránt.

— A rohanó élet kezdete és vége örök titok a kutató tudós számára. Honnan jövünk? Közelebről: egy év birodalmából. Jövünk egy 365 kínzó kamarából, egy világból, amely újból megtépázta a keresztyén megújodásba vetett fanatikus hitet és elhomályosította a megtisztult magyar nemzeti eszme megerősödésébe vetett bizalmunkat.

Ime, innen jövünk, de ki tudná megmondani, hová megyünk. A cél, minden az utastól, tehát tőlünk függ. Mik vagyunk? A föld sarából tamadt, egyszerű értelemmel felruházott állati teremtmények? Ha azok vagyunk, akkor a jövőnk sem lehet

biztatóbb a multnál. *De mi nem vagyunk ezek! Nem akarunk ezek lenni. Minden ember, akiben a lélek él, akit az isteni angyal lehelletével homlokán csókol, az már nem emberi élet folytatása, hanem földre küldött, valósággi változott isteni üzenet. Minden ember egy isteni üzenet az örökkévalóság számára!*

Az olaszok és a francia-cseh szerződés

Ismét aktuálissá vált a fiumei kérdés - Nem vonják ki a Ruhr-vidékről a megszálló csapatokat

Óv utolsó napján a külpolitikában nem történt semmi jelentősebb esemény. Az érdeklődés előterében még mindig

a francia-cseh szerződés ügye

áll, amely különösen Olaszországban szült nagy visszhangot. A római felhivatalos sajtó visszatérőül a kormánykörök elkedvetlenítését. — Ezekben a körökben *Olaszország körüljárásáról és a szerződésnek szövetségi jellegéről beszélnek.* A diplomáciai körök ellenben Paris és Prága viszonyának megerősödését nyugodtan tárgyalják és az eseményben Franciaország kisértését látják arra, hogy az izolálás gyűrűjét, amely körülveszi, áttörje.

A fiumei kérdés,

amely az ősszel csaknem kirobbantotta az Olaszország és Szerbia között lappangó ellentéteket, ismét aktuálissá vált egy javaslat kapcsán, amelyet az olasz kormány ajánl Szerbiának s amelynek a terve az, hogy Fiume városa felett Olaszország legyen a szuverénitás, a Delta- és a Baross-kikötő felett pedig Szerbiaé.

A kisantant belgrádi konferenciája

— mint arról már hírt adtunk — napok óta a diplomáciai körök érdeklődésének homlokterében áll. A bukaresti *Adaverul* jelentése szerint

Mély áhitatot keltő beszéde vezéreléssel Farkas Győző rövid évvégi jelentést olvasott fel, amelyből kitűnt, hogy ittartózkodása alatt megérvényesült az Urvasorát vevő evangélikus hívők száma. Jelentésében megemlítette azt is, hogy egy év alatt az áldozatkész evangélikus hívek 3.200.000 koronát adtak jótékony célra.

Oláhország a belgrádi konferencián javasolni fogja Lengyelországnak a kisantantba való felvételét és pedig a közös gazdasági érdekek kölcsönös védelme alapján. A lap szerint Szerbia és Csehország az oláhok akciójához nem akar csatlakozni, hanem *Lengyelországot külön tárgyalásra akarja rábírtani.*

A Ruhr-vidéki helyzet,

amelyben az utóbbi napok során lényeges enyhülés állott be, ma ismét változatlan. Az *Etoile Belge* a *Kölnische Zeitung*nak arra a hírére vonatkozólag, hogy a Ruhrvidéki megszálló csapatok nagyrészenek visszavonása küszöbön áll, megállapítja, hogy *a megszálló csapatokat csak dicsőítő jelleggel tartják, de nem vonják vissza.*

Németországban egyébként nem történt semmi jelentősebb esemény. Mint a *Montag* értesül, a birodalmi gyűlés 15 ós bizottságának január 3-iki legközelebbi ülésén a szocialisták javaslatot készítenek elő a *katonai kivételes állapot megszüntetésére.*

Zankow a bulgár kormány politikájáról

Zankow bulgár miniszterelnök a Sobranjában beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a kormánynak egyedüli célja a rend és a nyugalom teljes helyreállítása.

A Kansz nagy hangversenyestélye

A Kansz államvasuti csoportja, mint már említettük volt is, fényes és magas színvonalúnak ígérkező hangversenyt ad január 5-én este fél 9 órai kezdettel a pályaudvar hangversenyteremmé átalakított nagy termében. A finom izléssel megválogatott és pompásan egybehangolt műsort a következőkben adjuk:

Grieg. Peer Gunt-Suite II. Menyasszonyrablás. Arabtánc. Solveig dala. Előadja a Mav. Egyetértés zeneegylet kebelében alakult filharmonikus zenekar *Erlich József* vezetésével. *Rikóczi Ferenc imádsága.* Selim Palmgren. A tengerész a szénegetők között. Előadja a Városi dalegylet *Mácsay Sándor* főiskolai tanár, egyesületi karnagy vezetésével. *Hubiv.* Csárdajelenet. Előadja *Páricsy Pál* hegedűművész, zongorán kíséri *Ditzig Alajos*. *Dalok.* Előadja *Havas Gaborné*, zongorán kíséri *Ditzig Alajos*. *Költemények.* Irta és felolvassa ifj. dr. *Liszt Nándor*. *Abt Ferenc*. Vineta. Előadja a Városi dalegylet *Mácsay Sándor* vezetésével. *Magyar dalok.* Előadja *Kiss Béla*, a Szent László dalegylet tagja, zongorán kíséri *Kolventz Rezső*. *Bach*. Tavasz ébredése. Előadja a Mav. Egyetértés dalegylet kebelében alakult filharmonikus zenekar *Erlich József* vezetésével.

A hangversenyt tánc követi. A belépő jegyek árai ezek: Ülőhely: 4000 K, állóhely: 3000 K, Jegyek válthatók: az üzletvezetés I. em. 5. sz. a. dr. *Rühmayer Rudolf* üzletvezetői titkarnak. (Telefon sz. 75.) és dr. *Silankó Gyula* államásztónok helyettesnél a pályaudvaron, valamint este a pénztárnál. Tekintve azt, hogy a hangverseny az arvak javára lesz rendezve, felülfizetéseket halálval vesz és hirteligen nyugtaz a rendezőség.

Angolok a déli sarkvidéken

(m) Az angol világbirodalom új területtel gyarapodott. Délamerika déli részétől az Atlanti óceánban kb. olyan távolságra, mint Budapest és Maramarosziget között van, fekszenek a Folkland szigetek. E sziget-csoport hivatalos közlönyében jelentette ki az angol kormány, hogy a *déli sarkvidéket, meg a hozzá vezető összes utakat bekebelezi az angol birodalomba.* Mintha ezzel a nagy nyilvánosság kizárásával megjelenő újság kiválasztásával azt akarná a kormány jelezni, hogy az esemény igazán nem olyan jelentőségű, hogy a folklandi halászonok kívül más embert is érdekelhetne. Pedig elég tekintélyes nagyságu földdel növelte e foglalás az angol birtokokat. Hiszen majdnem akkora ez a föld, mint Európa. Az új szerzeménnyel tehát Anglia 4-szer akkora terület fölött uralkodik, mint amekkora a mi földrészünk. Igaz viszont az is, hogy a déli sarkvidéket csaknem teljesen olyan hatalmas jég tömeg borítja, aminőnek párját a világon sehol sem ismerjük. Még sincs igazuk azoknak, akik mosolyogva és válsimogatva térnek napirendre e foglalás előtt. A déli sarkvidéket körülvevő tengerek bővében vannak a rétegek, a melyek már nagyon gyéren mutatkoznak az északi sark körül levő tengerekben, azután meg a fokok nánk meg a sokféle halaknak. A folklandi meg egyeb angol halászoknak tehát nem egészen mindegy, hogy hie ez a halásztérlet. E híradástól

kezdvé másnak ott nincs joga a halászatra, csak az angol halásznak. De a déli sarkot övező szárazföld sem olyan hasznavehetetlen, amilyennek gondoljuk. A sark elérésére törekvő angol utazók egyike: *Schackleton*, közszéntelegre bukkant s ezt a kincset akarja most biztosítani Anglia iparának és még inkább a hájójának.

Ma még nem tudjuk, hogy mennyi köszönet rejtezik megukban a hóval és jéggel borított hegyek. Még egyelőre magát a déli sarkvidék szárazföldjét sem ismerjük egészen. Tulajdonképpen csak egyes partrészleteket tanulmányoztak, de a kutatások eredményei arról győzték meg a tudományos világot, hogy a déli sarkpont jelentékeny nagyságu szárazföldön fekszik. E szárazföld felszínét nagyon bajos megállapítani, hiszen a fehér takaró olyan hatalmas, hogy a formákat csaknem mindenütt elitakarja és csak egyes helyeken bujik ki alóla egy-egy mogyoróbb hegyecsucs, mint a tenger jege alól a foka, hogy napfényhez, meg levegőhöz jusson. Annyit azonban mégis tudunk, hogy a hó alatt jelentékeny mennyiségű hegyek vannak. Ezek a hegyek több helyen az Alpok magasságával vetekszenek, a Magas Tatrát is sok esetben meghaladják. Még vulkánja is akad. Az egyik szigeten, amely a Viktoria földnek nevezett terület közelében fekszik, 4 is van, de csak az Erebus működik még.

A korszakát meg a ródlit kedvelők bizonyára vágyódva gondolnak

azokra a nagyszerű pályákra, amiket ez a jeges világ nyújtana. — Ha egyben alkalmuk lenne kipróbálni, alig kívánczoznának többet ide. A hőmezőket a szél barázdákkal szántja tele, a jeget meg szakadékok hasogatják szét. Télen szó sem lehet arról, hogy az ember kimozduljon a lakásából, mert állandóan viharok vannak, amelyek egyébként nyáron sem igen szűnnek meg. Scott első útjáról azért nem tudott idejében hazatérni, mert hárja a jégbe fagyott. A második évben is majd hogy ott nem hagyták a hajót, mert az 5-6 m. vastag jég nem akart felengedni. Egy alkalommal olyan szélvihar dühöngött, hogy ebbe a hatalmas pánclába burkolt hajót úgy rázta, hogy a felfüggesztett tárgyak himbálóztak. Egy másik alkalommal nov. 4-11-ig a sátorból nem mozdulhattak ki és a tragikus végű Scott és társai is azért pusztultak el, mert amikor hazatérő útjukban kb. olyan távol voltak már az 1000 kg. élelmiszert tartalmazó raktáruktól, mint Debreczen az oláh határtól (20 km), a vihar nem engedte ki a sátrakból. Ehen haltak! Persze ahol annyi hó és jég van, ott a hideg sem közönséges. 35-40 fok a fagyponat alatt a téli hőmérséklet, amit a viharos szél még elviselhetlenebbé tesz. A 40 fokos hidegben az arcból, az ujak, a orrlyukak meg az ujjak megrepedeznek.

A hidegről adjon fogalmat az a megfigyelés, hogy ha mozdulatlanul hajadon fölül áll az ember a 40 fokos hidegben, s mély lélekzetvétél

után kileheli a levegőt, valósággi *hallja*, amint egy-két pillanat alatt megfagy a lélekzete. — A hang a homokszemek surlódásához hasonlítható, amikor a hullám mossa a partot. A jégkristályok keletkezése okozza a hangot. A nyár sem sokkal szelidebb. Az eddig mért legnagyobb meleg 10 fok volt nulla fölött, a legtöbb esetben azonban nulla alatt marad, még szélcsendes időben is, szeles időben pedig 30 fok nulla alatt. A hó ilyenkor olyan puha, hogy néha fél m.-re, jót mélyebbre is süllyedtek az utazók, mikor a szánt húzták. — A nappalok mind rövidebbek, végre aprilis végén teljesen eltűnik a nap. Ilyenkor csak a déli fény enyhíti a vigasztalan, hosszú éjszakát.

A déli fény, vagy tudományos néven aurora australis a legszebb természeti jelenségek közé tartozik. Ha tiszta az ég, olya-féle fény az, mint a hajnal derengése, ritkán élénkebb egy kicsit és fényképezésre sohasem elég fényes. A csillagok keresztül ragyognak rajta. Néha erőteljesebbé válik a jelenség s ilyenkor misztikusan szép látványt nyújt. Széles alacsony függőgy alakjában jelentkezik. Később magasabb lesz. Hol feltámad, hol meg eltűnik szemünk előtt, nem tudni mikor keletkezett és mikor foszlott szét megint.

Augusztus 21-e táján tér vissza a Nap és ettől kezdve mindjobban emelkedik és mintha kárpótoznának ezt a téli világot a hosszas távmaradásáért, néha a kettős Nap

VAKOLÓ KANALLAL...

Várospolitikai beszámoló

mi történt az elmúlt évben?
 Szilveszteri dísz-gyűlés a szabadkőmíves páholyban Kisérteties felhőmály. Nagymester ölmöt önt, mindenféle gyanús alakos jönnek ki az ölből. Fedezett és fedezetlen testvérek szellemidézőssel foglalkoznak. Városi tanács szellemet nem sikerül megidézni. Kisvártatva megjelenik a város szelleme.

Debrecen géniusza

Tibennek mindig biztam,
 Szilveszterre jól meghíztam
 Folyton ittam, folyton ettem,
 Gondolkozni nem szerettem,
 Hol felálltam, hol leültem,
 A mi jó volt, elkerültem
 Jól vigyáztam, hogy a város
 Poros legyen, ha nem saros,
 Mint a csiriz úgy ragadjék,
 Ami megvan úgy maradjék.
 Van itt élet, hogyha ali is,
 Mert az eivem liberális.
 Bent ülnek az ősi révben,
 Ez történt az elmúlt évben!

Ujévi kis malac

Imi? Enni? Tenni venni?
 Ezenkívül nem volt semmi?

Debrecen géniusza

Vót még más is. Város gyűlés,
 Egy csoportba tömörülés,
 Ő-i szagot arasztottunk,
 Pórgármeztart választottunk:
 Az alvógen, a felvógen
 Ugy lesz most man, ahogy régen.
 Borbul igyek, ne a vizből,
 Eleget kap a sok pizből,
 Óvó lesz az ötfogat,
 Vezet hozzá még egy lovat,
 Ugy ülhet az ősi révben:
 Ez történt az elmúlt évben!

Ujévi kis malac

Lehet neki lovat venni?
 Egyéb osztán nem volt semmi?

Debrecen géniusza

Vót még más is. Itt vót Déri,

Gyomos kertünk ingyen kéri.
 Egy nagy követ le is dugtuk,
 A banketten be is rugtuk.
 A gyom-kertet megsírtattuk,
 Szereti, hát neki adtuk.
 Üveggházból, meg a gyombul,
 Hazat rak a muzeombul.
 Ha megüzeni nem is fogjuk:
 Idő múltán majd megszokjuk.
 Ezt tárgyaltuk szörnyű hévben
 Éjjel-nappal a mult évben!

Ujévi kis malac

Szabad neki telket venni?
 Egyéb osztán nem volt semmi?

Debrecen géniusza

Vót még más is. Ő-i ész is,
 Ebzárlat meg tudóvész is,
 Szalmacséplés üres szalmán,
 Szónoklat a Basahalman,
 Régi rozsdá régi srófon,
 Tiszta ing az öreg grófon,
 Zelingernek hal-fogása,
 A tanácsnak hal-fogása,
 Lovaglás az ócska nádon,
 Sok zsidó a promenádon,
 Politika köser izzel,
 Vízvezeték sárga vízzel,
 Toronyóra arany lánccal,
 Batyubai a simi-tanccal,
 Vitakozás napibéren,
 Kalvin tér az Egyház téren,
 Haszna annak, aki káros,
 Jó dolga az egész város
 Tehenének, szamarának,
 Elnöke a kamarának,
 Ünnepe a Hortobágyon,
 Tespedés a régi ágyon,
 Poshadas az ősi révben,
 Ennyi történt a mult évben!

Ujévi kis malac

Mas is vót még?

Debrecen géniusza

Vót egy kised pahoisajtó:
 Most is él, ha meg nem hót még!
 (Génusz erre a nagy ijedségre eltűnik.
 Ujévi kis malacot, mint jövő évi génuszt
 befogják hízalásra.)

LISZTIUS.

Szilveszter estély Debrecenben

A Diáknyomor enyhítő akció bálja --- Kabaré a színházban

Debrecen népe — mint talán minden más évben — Szilveszter éj szakáján most is vidáman temette el az ó-esztendőt s mulatva köszöntötte az 1924 es új évet, amely talán még nyomorúságosabb, szomorubb lesz, mint volt a másik, amely már tova repült.

A mulatókban, kávéházakban, színházban, moziban bőven akadt közönség s a mulatók vidám larmája fogadta az Urnak 1924-ik esztendejét.

A diáknyomorenyhítő akció bálja

Az Arany B. ában az Országos Diáknyomor Enyhítő Akció rendezett fényesen sikerült műsoros táncmulatságot nagyszámu és szép közönség jelenlétében.

A műsor első számát *Balogh Sándor* orvosszigorló hazafias, komoly, átgondolt megnyitó beszéde vezette be, melyet *Halassy Mariska* finom alafestésű, stílusos szavallata követett.

Nagy tetszést aratott *Timár Ilia* könnyed kedvességgel előadott énekszám, melynek szépségeit még jobban kidomborította *Müller Mátyás*nak hajlékony, alkalmazkodó zongorakísérete. Sok tapsot aratott *Sőtér Balázs* művészi tökéleteségű, erős technikát kívánó orosz táncszólója. *Rólkó József* humoros, apró kuplé stréféival frenetikus, szünni nem akaró tapsot váltott ki a közönség sorából. Nagy sikert aratott a *Kovács Terus—Markovics* duett plasticusan könnyed, izléses énekes táncjelenete.

A műsor egyik legkiemelkedőbb része *Voth István*ának a *Kharmenből* mély drámai erővel, a művészi kiforrottság tökéletességével előadott énekszám volt.

A *Varga Galánffy—Fridrik—Kardos* vonós kvartettben legtöbb dícséretet érdemel *Galánffy György*nek művészién kész és biztos gondonka játéka.

Eredményes buzgósággal oldották meg feladatukat a „Fogadjunk!” és a „Daniel ne böj” című két kacagtató jelenet szereplői: *Gibala Ibolya, Harsanyi László és Makádi Lajos*.

A műsor lezajlása után kezdetét vették a különböző konfetti, szerpentín csaták, szilveszteri játékok s a nagyszámban megjelent közönség a kora reggeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Dr. Káser Lajos, Lénart István, Balog István, Szabó Mihályné, Szabó István, Preinsozberger Jenő, Szabó István, Hübner Karoly, Ládányi László, Schnepfer István, Kőrösi Ferenc, özv. Pasztor Ferencné, Király István, Veres János, Fülöp Sándor, Gal István, Pap Józsefné, Vidovics István, Daróczy József, Tamassy Béla, Vég Gyula, Körner László, Haraaghy Endre, Veres László, Pataki Emil, Kertész István, Huszar Miklós, Csurka István, Zöld László, Versényi Tibor, Tóth Vilmos, Balas-Károly, Morvai Sötérné, dr. Bauckner Ernő, Gabala József, Names Dániel, Pavay György, Vankó Lajos, Kis Gyula, Molnar László, Daku István, Benyais Emil, Neuháuser Karolyné, Fazekas Imre, Kulcsár Ferenc.

Nagy kabaré a színházban.

A Csokonai színházban, amelyet zsufoltság megtöltött a közönség

Szilveszter estélyén fél tíz órai kezdettel fényes sikerű kabaré előadás volt, amelyen *Rajz Ferenc* konferált ötletesen és szellemesen.

A gazdag műsor első számaként *Halassy Mariska* szavallata el pompás művészi előadással a „*Hetedik Gyurkovics lány*” című költeményt, majd *Timár Ilia* énekelte el a „*Chopin*” című műdalt, kristálytisztan zengő hangon. *Sőtér Balázs* boszorkányos ügyességű, szemkapraztató bűvés mutatóvanya után *Birdonyi Ferenc*, a Csokonai-színház kitűnő tenoristája énekelte el *Kacsóh Pongrac Rikóczy és Noseda Üzenet Erdélybe* című dalát.

Ezután *Kovács Terus* és *Markovits Andor* táncduettje következett, amelynek főmó graciozitása őszinte nagy sikert aratott.

A kabaré még számos értékes és élvezetes számmal egészült ki.

Ujévi istentiszteletek:

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr. Révész Imre lelkész, délután 5 órakor Márton Sándor s. lelkész.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Sipos Imre központi lelkészhatározat vezető, délelőtt 11 órakor Soltész Elemér tabori püspök, délután 2 órakor prédikál Ury Ferenc s. lelkész.

Közúti-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor Gábor Andrá s. lelkész.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor prédikál Pe eskey Sándor s. lelkész.

Ispótlányi templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boér Károly vallásbíró, délután 3 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Márton Sándor s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla vt lelkész.
 Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál egy teológus.

A róm. kath. templomban

Reggel fél 7, 7, 8, fél 9, 11, háromnegyed 12 órakor esendés szent misék, fél 10 órakor énekes ünnepélyes indulás nagy mise segédlettel, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor Vesperák. A fél 12 órai szent misén Bihóy Zsolt a magyar királyi operaház énekesnője Dízsig Alajos orgonakísérete mellett, Gounot „Ave Máriáját” fogja énekelni.

Az ág. hitv. ev. templomban

Január 1-én délelőtt 10 órakor a templomban istentisztelet. Végzi Farkas Győző lelkész. Úrvacsoraszítás. Offertórium.

jelenségében gyönyörködteti. Apró jégkristályokból való könnyű felhő fátjolozza el a Napot. A Nap sugara átszűrődnek rajta és a jégkristályok olyan sajátságosan vetik vissza a fényt, hogy az egész égbolt fehér fényű és színes körökkel és vonalakkal népesül be. A Napot körülvevő ködös színezett kört hol érinti, hol átszeli egy másik Nap, amely a látó határral párhuzamosan halad. A látóhatáron 2 al-Nap jelenik meg. Bűbajos látványosság ez!

Nyar közepén csak rövid időre merül a Nap a látóhatár alá éjjel felé; reggel és este alacsonyán jár és a napnyugtának és napkelteének csodás szép tüneményében gyönyörködhetünk. A havas lejtők és jégmezők lágy ró szaszinben égnek, melynek fénye belevész a távoli hegyek vérvörö világbába. Itt ott egy kimagasló csucot arannyal von be a Nap egy sugara.

Amde a Nap pompája, meg a déli fény tündérszépsége még sem feledtethetik a jégvilág borzalmait. Az ismert területek egyike a Victoria-föld, amely kb. a Skandinávfélszigettel egyenlő nagyságu. Ez a föld kétségkívül a világ legkietlenebb területe. Nincs a föld kerékességének még ennyire sivár és elhagyatott tája, ahol oly könnyűen fagyok járnának s olyan metsző szelek süvíteneének végig. Amerre csak tekintünk, mindenütt csak a végtelenbe nyúló hómező. Mély és fenyegető hóhasadékok végtelen sorai teszik próbára idegeinket. Száz meg száz,

talán ezer meg ezer km.-re terjed ez a rettenő pusztaság. Az egy formáságra belefáradt szemnek nincs pihenője sehol. Sem fa, sem fű, sem semmiféle élő lény, avagy csak élettelen szikla nem zavarja az ériatetlen hónapok ezt a rémületes határtalanba vesző birodalmat.

Pedig ez a föld nem volt mindig ilyen borzalmas. A nagy jégfal, amely több száz km.nyi hosszúságban terül el a szárazföld előtt, 40—80 méter, tehát a Nagytemplom tornya magasságának kétszeresével alija útját a befelé hatolásnak, olyan felületről jön, melynek körétegei között növények lenyomatai láthatók. Ezek a régi korok beszédes maradványai azt mutatják, hogy valamikor itt is buja növényzet volt, voltak állatai, erről beszélnek a kőszentélepek is. Azokban jött a jég s az életet mezőlte. Ma a déli sarkon van a jégkorszak. Fokak, pingvinek, viharadarak tanyáznak a partokon, az embertől nem félnek, hiszen eddig még nem ismerték. A jégvilág azonban nem tudja visszariasztani az embert, ha kincseket rejt magában... És mi, apró emberi rovarok elindultunk, hogy meg hódítsuk ezt a borzalmas sivatagot — írta Scott. Ők csak a szállás csinálók voltak. Lohat, hogy rövid idő múlva megindulnak az emberi rovarok tömegesen, hogy feltunják a föld belsejét, felhozzák a borzalmas hideget árasztó jég alól a meleget, az életet adó szentet.



A

HAJDUFÖLD

apróhirdetéseit a legolcsóbbak

Tarifa az apróhirdetési rovat élén.

Előfizetőinknek apróhirdetéseit hetenként egyszer 10 s óig ingyen közöljük.

INDASZESZ

70 fokos növénypiálat, csusz, reuma stb. ellen

Gyártja: Inda Művek Rt., Budapest, X., Szapári utca 31. Képvisező Debrecen és vidéke részére Bró Sándor kereskede mi ügynőkévé.

Véget ért a Sakk-kör házi versenye

A debreceni Sakk-kör házi sakkversenye a múlt vasárnap befejezést nyert. A verseny igen nívós volt s mindvégig nagy érdeklődés kísérte. A versenyen Debrecen legjobb sakkozói indultak, csak *Kulcár Kálmán*, Debrecen többszörös bajnoka nem indult, aki a jövő héten kezdődő fővárosi versenyekre pénteken akar kiállani.

A házi verseny részletes eredménye a következő: I. Szabados Sándor 10, II. dr. Kis Péter 9, III. Torma Sámuel 7 és fél, IV. Dalmy Barna 7, V. Hajdu István 4, VI. dr. Hausner Ignác 3 és fél, VII. Kulcsár Dezső 3 és fél, VIII. Feith Jenő 2, IX. Reichard Sándor 2, X. dr. Kocsis Sándor 1 és fél egységgel.

A győztes Szabados Sándor, a fiatal generáció legizmosabb, legtehetségesebb tagja lett, aki igen szépen szerepelt, összes játszmái közül csak egyet vesztett s két remist ért el. Szabados egyike a leg többet ígérő tehetségeknek. Torma Sámuel szintén eredményesen szerepelt, dr. Hausner Ignác idős kora ellenére igen jól megállotta helyét. Dalmy és Kis Péter a házi verseny keretében is megcsillogtatták kivételes tudásukat.

A városi tisztviselők új beosztása

A legutóbb megtartott városi közgyűlés után a tanács értekezletre ült össze, hol a városi tisztviselők új beosztását állapította meg.

Mint már jelentette a „Hajduföld”, dr. *Jekel Balogh* Sándor eddigi polgármesteri titkárt főispáni titkárrá nevezték ki, míg a polgármesteri titkárt dr. *Felméry Ernő* lett.

A többi ügyosztályban a beosztás a következő:

Főjegyzői hivatal: Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, főjegyző, Szabó Elek tb. tanácsnok, dr. Való Antal tb. aljegyző.

Jog- és pénzügyi ügyosztály: dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Csóka László tb. aljegyző.

Gazdasági ügyosztály: Zöld József tanácsnok, dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, Kupinszky Sándor tb. aljegyző.

Közügyi ügyosztály: dr. Tóth Emil tanácsnok, dr. Orosz Árpád tb. aljegyző.

Közművelődési ügyosztály: dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, dr. Pálffy Zoltán tb. aljegyző.

Adóügyosztály: dr. Vásáry István tanácsnok, dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok.

Katonai és illetőségi ügyosztály: dr. Vass Károly tanácsnok, Poroszlay László tb. aljegyző.

Tisztviselői hivatal: dr. Miszty Károly tb. főjegyző, dr. des Combes Emil tb. árvászeki ülnök, ifj. Dömösdy Imre tb. aljegyző, dr. Csorba Antal közlegénygyakornok.

Boldog újévet kíván tisztelt vásárlóknak a
KARDOS LÁSZLÓ cég
vászonn és kelengye üzlet
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Fát ad a város a hadiözvegyeknek és hadiárvánoknak

A legutóbbi városi közgyűlésen kimondotta a törvényhatósági bizottság, hogy a vitézi széknek adományozott földbirtokon levő fát

a hadiözvegyeknek, hadiárvánoknak és rokkantaknak fogja adományozni.

A hétfői tanácsülésen Zöld József tanácsnok az indítványozta, hogy a most meglevő fakészletből elégtel

Megfojtotta, azután elásta a gyermekét

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa hétfőn délelőtt egy fiatalkorú cseléd lány bűnpévével foglalkozott, aki ellen az volt a vád, hogy a közelmúltban pár hónapos gyermekét

borzalmas kegyetlenséggel eltemette láb alól.

A cseléd lány ugyanis egy gyermeknek adott életet s úgy akart megszabadulni szegényétől, hogy a gyermeket megfojtotta, majd a hull

Erdélyi magyar könyv, melyet egy ember írt, illusztrált, szedett és nyomtatott

A könyv, mint háziipari produktum

A *Hajduföld kolozsvári tudósítójától*. Az oláh uralom alatt nyögő Erdély magyar kulturájának szenzációs eseménye van. Egy *Koós Károly* nevű derék székely író olyan könyvet adott ki, mely szövegének első elgondolásától az utolsó borítéklapig a saját kezemunkája. Maga írta, maga szedte ki, tördelte oldalba, nyomtatta papírra, maga tervezte illusztrációit, metszette linoleumba, lapjait maga hajtogatta, maga is kötötte. A könyv címe: *Attila kiráiról ének*. — Megjelenési helye *Szida*. A házi műhely munkájában részt vett *Koós Károly* élet-társa és legkisebb gyermeke is, egy család dolgozott éj-nap összefogva, hogy a remekbe készült mű oda kerülhessen Erdély karácsonyfája alá.

A mű előszavában azt írja *Koós Károly*, aki különben kisbirtokos-gazda, hogy földesekéért addig turta, míg néhány kiló olombetűt és egy kis amerikai gyorsajtót lelt belőle. Munkásra nem telt: beállt a maga nyomdászának. Drága a klisé: bemetszette a rajzait linoleumba. Kötő, nyomdász, festő és könyvkötő munkáját egymaga végezte el.

Boldog újévet kíván
szeretett vendégeinek és az összes ismerőseinek
a METEOR MOZGÓSZÍNHÁZ tulajdonosa.

„Vadászkürt” szálloda és étterem

Petőfi-tér 7. szám, Deák Ferenc-utca sarok.

Tiszta és kényelmes szobák.

Kitűnő magyar konyha.

Elsőrendű fajbor.

Minden este BERKY LAJOS zenekara hangversenyez.

Tulajdonos AZOR GYULA.

Lengyel fest, tisztít legszebben ruhákat!
KELMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 95

ki a város a rokkantakat, hadiözvegyeket és árvaakat, mert a vitézi telken levő fa kitermelése igen hosszú időbe kerülne.

A tanács elfogadta Zöld József javaslatát s a jótékonyági akcióval kapcsolatosan

az erdőgazdaság fakészletéből fogja kiutalni

a szükséges fa mennyiséget.

laját elásta egy gödörbe. A környékből azonban felfedezték a hullát s a bűntényről jelentést tettek a hatóságoknak.

A fiatalkorú cseléd lány a bíróság előtt töredelmes vallomást tett.

A bíróság, a nyomatékos enyhítő körülmények mérlegelése után a lelketlen anyát

nyolc hónapi börtönre

ítélte.

Az ítélet jogerős.

A könyv, melyből a diadalmas emberi munka zsongó dallama s a pattanásig feszült művészi tehetség üdítő illata árad, az utolsó példányig elfogyott.

Jogászbál Debrecenben

A debreceni Tisza István tudományegyetem joghallgatói, a Werbőczy Bajtársi Egyesület és a jogász szakosztály tagjai január hó 12-én este 10 órai kezdettel az Arany Bika termeiben fényes és nagyszabású jogászbált rendeznek.

A jogászbál az idei farsang legelső, szezonnyitó s legfényesebb báljának ígérkezik.

A bált a jogász ifjúság jótékony célra rendezi, a szegénysorsu joghallgatók felszólítására.

Az előkészületek már hetek óta folynak.

Jegyek január 7-től kezdve kaphatók a bálirodában (Arany Bika félelem 11. szám) délelőtt 11-1 és délután 3-5 óraig és 12-én este a pénztárnál.

Izlelje meg!

Elsőrendű Ó-rizling bor
1 lit. 1400 kor.

ALBERT Belvárosi Éttermében

A Zenekedvelők Köre nagy hangversenyestéi

A Budapesti Szimfonikus Zenekar Debrecenben

Szemere Árpád és Kolbay Lidió fellépése

A Debreceni Zenekedvelők Köre 1924. évi hangversenyeként oly nagyszabású programmal nyitja meg, hogy arra büszke lehet a Kör vezetősége és eleje feszült várakozással tekint Debrecen egész társadalma.

Nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy a budapesti Szimfonikus Zenekar Ábrány Emil karmester vezetésével a Zenekedvelők Köre meghívására ellátogat Debrecenbe és más-más műsorral két szimfonikus estét tart 1924. január 14-én és 15-én.

A szimfonikus zenekar 50 tagból áll, ily imp zans művészsereg lejtétele természetesen rendkívüli anyagi áldozatokkal jár, ez este nem is fedezne meg telt ház esetén sem a költségeket. Két este kell tehát előtérni a kiadásokat. Még így is csak úgy juthatott hozzá Debrecen a nem mindennapi eseményhez, hogy a bécsi filharmonikusok ellátogatnak Budapestre és az ő 2 napos vendégszerelésük alatt felebeadtak a szimfonikusok és a Kör sietett a ritka alkalmat megragadni. Majdnem 10 éve, hogy Debrecen nem gyönyörkölt hivatásos szimfonikus zenekar jáékában.

A két estét a világhírű szimfonikus zenekar játéka, Ábrány Emil személyén kívül még különösen vonzóvá és érdekessé teszi az, hogy az első este

SEMERE ÁRPAD,

a mazy. kir. Operaház tagja,

a második este

KOLBAY LIDIÓ,

a Kolozsvári Nemzeti Színház tagja,

a Városi Színház vendégművésze

fognak szerepelni, illetve előadásukat a szimfonikus zenekar fogja kísélni.

Olyan rendkívüli zenei esemény ez, mely hosszú idő óta nem fordult elő Debrecenben s ma, amikor a fővárosba utazás annyi költséggel jár, mindenki fel fogja használni az alkalmat, hogy a nagy zenei esemény részese legyen.

Dacára a nagy kiadásoknak, a Zenekedvelők Kör tagjai tagsági igazolványuk ellenében minden külön ráfizetés nélkül kapják bérletben mindkét hangversenyt. A hangverseny az Arany-Bika disztercumban lesz s a Kör által el nem foglalt helyek a nagyközönség rendelkezésére a laának, természetesen jelentékenyen magasabb áron.

A Kör tagjai közül azok, akik tagsági díjaikat január 6-ig a Zenede pénztáránál be nem fizetik, ettől a kedvezménytől el esnek. A Kör újból fel hívja választmányi tagjait, hogy a még kifizetendő néhány ívet a legsürgősebben adják be a Zenede igazgatói irodájába, ahol a tagdíjak is fizetendők. Minden tagsági igazolványon rajta lesz, hogy a terem melyik ülőhelye van a tag részére fenntartva. Az igazolványok január 8-tól kezdve ugyancsak a Zenede irodájában vehetők át.

A nagyközönség bizonyára sietni fog, hogy helyet biztosítson magának a két hangversenyhez, mert ehhez hasonló nagyszabású koncert évek óta nem volt s nem lesz Debrecenben.

— Onkolás, fesülés, hajfestés, parókakészítés, kézapolás Raminiger hölgyfodrász, Varga-utca 1.
— Csütörtökön Apollóban a Lang- vonat hőse, amerikai kalandorfilm.

MODIANO CLUBSPECIALITÉ
SZIVARKA PAPIR ÉS NYELV FELTÁRÓKÉSZÍTMÉNYEK
VIGYAZAT A VÉDJEGYRE!

Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-u. 89. sz

Tőzsdei megbízások,

kosztopenz e. n. y. z. z. s. s. k. i. c. s. d. o. k. a. r. u. e. l. o. l. o. g. e. k.

HÍREK

1924. január 1. (Kedd)
Prot.: Ujév. Kath.: Ujév.

1823 A legnagyobb magyar költő Petőfi Sándor születése Kiskőrösön

1849 A kormány és országgyűlés Debrecenbe költözik.

17 P. Ovidius Naso római költő halála Tomiban, a Fekete tenger mellett

1820 Riego Rafael ezredes vezérlete alatt látott az 1812-es alkotmány érdekében a spanyol forradalom

Időjárás: Hazánkban a Dunántúlról jelezték gyenge havazást. Az idő állan-dóan igen hideg. A keleti részeken a hőmérséklet reggel 20 fok alá is süllyedt. A minimum Csengeren és Debrecenben 23. A hőmérséklet nappal sem emelkedett 5 fok felé.

Időjárás: Változókéony idő várható helyenként havazással.

Közművelődési könyvtár: 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum 9—11-ig, 2—4-ig.

Városi keptár 10—1-ig.

Csokonai színház: délután Kurucurlang Este Sybil

Omnia: Ausztráliai menyasszony

Apolló: Ejjeli lepszék.

Urania: Mascotte csillaga.

Vigszínház: A sejk

Meteor: A grenetlei rejtély.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

1924. január 2. (Szerda)

Prot.: Ábelt. Kath.: J. sz. a

1841 Megjelenik a Pesti Hírap első száma Kossuth Lajos szerkesztésében

1905 Stössel orosz tábornok feladja Port-Arthur erősségét Nogi japán tábornoknak

Közművelődési könyvtár: nyitva reggel 10—1-ig 4—7-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órakor Szidike.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálato tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés

Csillag, Sas, Matyás király.

ÁHITAT ÓRAJÁN

Ó

A réten, multkor így álmodtam én,
Egy ember halát át a rét füvében
Fehér lepelben. Arca holtfehér,
Átszurt kezéből szívárgott a vér.
De im szelid arcán mosoly lebeg —
Körölte kedves öszvevisszaságban
Tolongott ártatlan gyermekesereg.

Uram...

Uram, ha meg kell odnom magamat,
Angyalserggel lelkem ne fogadd.
Csak egyszer tekints rám enyhületül,
S te bűnös szolgád már megidvezül.

— **Uj kormányfőtanácsosok.** —

Budapestről jelentik: A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére újvárosi Szabó Lajos hajdubüszörményi királyi közjegyzőnek a közélet terén kifejtett érdemének elismerésül, dr. Bencs Kalmánnak, Nyíregyháza város polgármesterének buzgó és eredményes közhivatali működésének elismerésül a magyar kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

— **Az angolok új tengeralattjáró hajója Londonból jelentik:** Az X. I. jelzésű új óriás tengeralattjáró a napokban tért vissza 38 óras próba utjáról. A tengeralattjáró, amely állítólag valóságos csodaja a technikanak, 3500 tonna vízkiszorítással bír, 100 többi álló legénysége van s a víz-zinén a torpedóromboló gyorsaságával fut. Építési költsége elérte a 820 ezer font sterlingot.

— **Ingyenes csipkeverő és filé tanfolyamot rendez az I. számú gazdasági népiskola felnőttek részére.** Jelentkezni lehet január hó 7-től 10-ig az iskola igazgatóságánál Mi kepercsi-ut 10.

— **Felemelték a szegényházi ellátási díjat.** A szegényházban ápol-tak ellátási díját a városi tanács hétfői ülésén felemelte. Debreceni illetőségűeknek napi 1200 koronáról 2000 koronára, idegeneknek 1500 koronáról 2500 koronára.

— **A toronyórák karbantartása.** Debrecen város tanácsának a torony-órák karbantartására hirdetett pályá-zatára két órásmester jelentkezett: *Borbély Károly és Borbély Lajos.* Az első a karbantartásért évenként 12 métermáza búzát és 4 öl fát, a második csak 10 máza búzát és 4 öl fát kért. A tanács Borbély Lajost bízta meg a karbantartási munkák elvégzésével.

— **Személyi hír.** Szilágyi Béla, a Hungaria Hengermalom R. T. könyv-elője a gyorsírói tanári vizsgát a napokban tette le Budapesten jeles eredménnyel.

— **Felemelték a zeneiskola dísztermének a bérét.** Debrecen város tanácsa hétfői ülésén a zeneiskola dísztermének és a zeneiskola zongoráinak a kiadási díját felemelte. A terembér idegeneknek eddig egy estére 25 kilogramm buza volt, zene-dí tanároknak 1 kilogramm buza. A tanács ezeket a díjakat 50, illetőleg 5 kilogramm buza árának egyenérté-kére emelte fel. A zongorák hasz-nálati díját esténként 3000 koronáról 10 kilogramm buza árának egyen-értékére emelték fel. A jótékony-célú, kulturális estélyek terembérét a tanács esetéről esetre fogja meg-állapítani.

— **Kormányzósárhoz szabómester.** A debreceni kir. törvényszék bünte-tőtanácsa hétfőn délelőtt *Pélt* Gusztáv szabómester bűnperével foglal-kozott, akit kormányzósárhoz büntette miatti vontak felelősségre. Pélt mű-helyében a közelmúltban megjelent vitéz *Vajás Mihály* forgalmi adó ellenőr a forgalmi adókönyv ellen-őrzésére. Pélnél azonban nem volt forgalmi adó könyv s kijelentette, hogy ő nem is vezet, mert nem ol-vas újságot s nem tud arról, hogy forgalmi adó könyvet kell vezetnie. Ezután szóváltás közben durva sza-vakkal sértegette a Kormányzót, akit becsmerő szavakkal illetett. A főtár-gyaláson *Pélt*, aki az ismerősi szer-int gyengeelméjű, beismerte a vádat. A bíróság Pélt 100 ezer korona pénzbüntetéssel sújtotta.

— **Orvosi hír.** Dr. László Béla fogorvos a honvéd- és közrendészeti kórház fogászati ambulatóriumának vezetéséről lemondott. 1924. január 1-től magánbetegjeinek délelőtt 9—12, délután 3—5-ig rendel Rákóczi utca 7. szám alatt. Telefon 14—92 szám.

— **Kereskedők bálja.** A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, (alakult 1867.) zártkörű táncestélyt január hó 5-én tartja nyugdíj és gyorssegély-alapja ja vára az Arany-Bika szálló díszter-mében. Meghívók igénylése és páholy jegyek előjegyzése Kardoss László cegnél (Kossuth utca) jelentendők be. Rendezőség.

— **A szivacs mint gyógyszer.** Kevesen tudják, hogy a Székelyföldön termő és ott „gyászpirtó” néven ismert édesvízi szivacs kintinó gyó-gyszere a csúznak, rheumának, kösz-vénynek és más hűléses fájdalma-knak. Az édesvízi szivacs felhasználásával készült a székelyhavasi *Inda-szesz* és *Inda-kenőcs*, melyek Csonka Magyarországon ismét kaphatók. — Sétiküldési hely: *Inda-Művek* Balázsovich Sándor R. T. Budapest, X., Szapáry utca 31. Képviselő Deb-recen és vidéke részére *Biró Sándor* kereskedelmi ügynöksége.

— **Csütörtökön Apollóban a Láng-vonat hőse, amerikai kalandorfilm.**

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A Debreceni Kávinisták Tem-plomgyületemének Hívódelni Szak-osztálya január 4-én délután 6 óra-kor a kollégium dísztermében ülést tart. Az ülésen *Molnár Zoltán* h. hadházi lelkész tart előadást követ-kező címmel: „Miben látom én hi-tünk védelmének leghathatósabb esz-közét”. *Siposs Imre* lelkész az At-törésekről és kitérésekről tesz je-lentést. Belsőtidij nincs. A szak-osztály minden érdeklődőt meghív. Önkéntes adományokat elfogad.

— **A nagyrabcsült vevőinek és megrendelőinek boldog újvet kíván** Ktonda szűcs, Werbőcei-utca 2.

— **Református pap árva leánya** családtagként elmenne hazavezetőn-ök intelligens uri családhoz. Cim a kiadóban.

— **Rövid hírek a nagyvilág-ból.** A hong-kong-i rablók elfogtak több protestáns hittérítőt. Hír szer-int három hittérítőt öltek meg, ket-tőt pedig megsebesítettek. — Ve-racrusból jelentik, hogy Taxpan ki-kötőjének helyőrsége a felkelőkhez csatlakozott. A felkelők azt állítják, hogy kezükben van az egész petro-leummező. — Venizelosz hajóra szállt, hogy Görögországra utazzék. — A Krupp művekben bevezetik a 10 óras munkanapot. — A pápa kihallgatá-son fogadta *Somsich* gróf vatikáni követőt, aki az újvet alkalmából sze-rencsekívánatát fejezte ki a pápa előtt.

— **Női munkaerők szervezett vá-rosi allasba** Debrecen városa a hétfői tanácsülésen fogadta el elő-ször, hogy szervezett állásra női munkaerőt helyettesítsenek be. Igy a számvéveségnél egy számtiszti ál-lásra *Kiss Saroltát*, egyik irodai segédtiszti állásra *Flóra Józst*at helyettesítették be.

— **Álarcos bál.** A debreceni nyomdászok február 2-án szombaton este a Munkásotthonban nagyszabásu *álarcos bált* rendeznek. A rendező-ség mindent elkövet, hogy ez az á-larcos bál feledhetetlen legyen az ott megjelenteknek.

— **A Modern Kabaróban** január elsejétől fehér családi műsor.

— **Kasztíliai vőreb jön!**

— **Felemelik az általános kere-seti adót.** Értésütésünk szerint ille-tékes helyen határozottan foglal-koznak azzal a gondollattal, hogy 1924. évre 5 százalékról 10 szaza-lakra emeljék fel az általános kere-seti adót.

— **Kitüntetett csendőrszázados.** A m. kir. csendőrség felügyelője *Dalm József* századost, az oláh megszállás elatti és a forradalmak utáni nehéz időkben különböző szol-galati beosztásokban kifejtett körül-tekintő munkájáért, kiváló szorgal-máért, a többi parancsnokságok oda-adó támogatásáért dicséző okirattal tüntette ki, s ezért neki a legfel-sőbb szolgálat nevében teljes elis-merését fejezte ki.

— **Felhívási parancs!** Katonák, csendőrök, vámőrök! Ezzel figyel-meztetnek, hogyha bármilyen kato-nai felszerelésekre szükségük lenne, azt egyedül *Piskolty* hadfelszerelé-sek terakátában szerezhetik be a legolcsóbban. Ugyanott katonai és polgári szabóság. Szolid ár. Szaka-szoknak még 10% engedmény. Deb-recen, Kossuth u. 58.

— **Szövetek, barchetek, mosó árúk** leszállított árban *Benyás* Emil főtéri üzletében Debrecen, Tisza-palota.

— **Halálozások.** Mint részvétellel értesülünk, özv. ippi és érkeserű *Fráter Gyuláné* szül. piskarkosi és királydaróc. *Szilágyi Vilma* december 29-én 85 éves korában meghalt. A megboldogult özv. *Fráter Gyuláné* fiai közül: *Fráter Barnabás* Biharvármegye nyugalmazott alispánja, a debreceni ev. ref. egyházmegye tiszteletbeli főgondnoka, *Fráter Jenő* kir. kamarás, a nemzeti had-sereg altábornagya leánya *Fráter Viola* pedig *Korbély* József kormánytanácsosnak, a Beret yó társulat igazgató főmérnökének a felesége. — A megboldogult a *Fráter*, *Szilágyi* és *Nadinyi* családok ngjai gyászolják. Ehhunytarói a gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki: „Aul-írottak a többi rokonok nevében is fájdalommal telt szívvel tudatjuk, hogy szé-retettel edes anyánk, nagyanyánk és déd-anyánk özv. ippi és érkeserű *Fráter Gyuláné* szül. piskarkosi és királydaróczi *Szilágyi Vilma* 1923. évi dec. 29-én este életének 85-ik évében jobb létre szende-rült. A megboldogultat 1924. január 1-én délelőtt 11 órakor fogjuk Vertesen az ev. ref. egyház szertartása szerint eltemetni. Vertes, 1923. dec. 30. *Fráter Barnabás* feleségével, gyermekeivel és unokaival. *Fráter Jenő* feleségével, gyermekeivel és unokájával. Özv. *Magyar Gézané Fráter* Magit fiával és unokaival, *Korbély Józsefné Fráter Viola* férjével és leányával, *Özv. Fráter Akosné* leányával.”

Dr. Erdélyi Pál orvos felesége hét-főn délután 6 órakor a sebészeti klinikán meghalt. Temetése csütör-tökön délelőtt 11 órakor lesz az új klinikai telep kapujából.

— **Operaházi művészek hangver-senye ma d. n. és este a Bika ká-véházban.** Belépő díj nincs. Binóy Zóra sopranénekese és dr. *Pogány Ferenc* baritonista, a m. kir. Opera-ház tagjai ma d. n. 4 órakor és este 9 órakor a Bika kávéházban és étteremben 2 hangversenyt tartanak, a kiváló énekművészeket tegnap este izzó lelkesedéssel ünnepelték. Ma esti műsoruk: 1. *Pogány*: Nagy-ária *Álarcos bál* operából (Verdi) 2. *Binóy*: *Csarnok* aria *Tanuházer* operából (Wagner) 3. *Pogány*: *Ária* *Saba király*néje operából (Goldmark) 4. *Binóy*: *Santuzza* romána a *Pa-rasztbecsületből*. (Mascagni) 5. *Po-gány*: *Léda* a hajón (Ady-dal) 6. *Binóy*: *Magyar dalok* 7. *Pogány*: *Mattinata* (Leoncavallo) 8. *Binóy* és *Pogány*: *Aida* és *Amonasro* duettje *Aida* operából. Zongorán kíséri: *Diczig Alajos*. Művészi ren-dező: *Novák Erzsébet*. Belépődíj nincs. Asztalok Bika főpincéreinél megrendelhetők.

— **Vásároljon Parfümerie** *Ilona St. Anna* u. 1.

— **Kasztíliai vőreb az Ónuidában**

2

hangverseny

a Bika kávéházi termében

ma, ujév napján délután 4 órakor és este 9 órakor

Bihóy Zóra

sopranénekese, a m. kir. Operaház tagja

dr. Pogány Ferenc

baritonista, a m. kir. Operaház tagja

Diczig Alajos

zongorakísérő

Novák Erzsébet

művészi rendező.

Magyar Imre és fiai

zenekara muzsikál.

Belépő-díj nincs!

Asztalok a Bika főpincéreinél megrendelhetők.

— **Elsőrendű, házas, kitűnő Albert Belvárosi** éttermének konyhája, az árak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás, Vidékiek találkozóhelye. Minden este az országos hírnevű Jambó tambura-zenekar hangversenyez.

— **Egeret és patkányt** biztosan kiirt a huskonzervából készült szabadalmazott „Radikal” irtószert. Köszöneti Standard laboratórium, Budapest, Kossuth Lajos u. 14. Kapható Debrecenben minden gyógyszerárban és drogáriában.

— **Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.**

— **Vagott és hullott haját** legmagasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Siessen beszerezni a 39 es nap-
tári,** mert már kevés példány áll rendelkezésre. Volt 39-es katonáknak a legkedvesebb újvívi ajándék. A könyv ára csak 3000 korona. Kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac utca 59., valamint minden könyvkereskedésben és újságárúsnál.

— **Kasztiliai véreb az Omniában.**

— **Ma, napnap délutánján öt órai kezdettel zenés oszonna,** este nagy hangverseny a Korzó kavéházban.

— **Csütörtökön Apollóban a Láng-
vonat hőse,** amerikai kalandorfilm.

— **Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.**

— **Különleges katonai és polgári
sapkakészítő Kótrás** Debrecen, Si monffy utca 5. Kész sapkák raktáron.

— **Legszebb és legolcsóbb fény-
képek** Takacs Vince és társánál Csapó-utca 16.

— **Kovács és Társa női divatszalon** újból Püspöki pártos, Hatvan u. 1. II. udvar, földszint.

— **Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.**

**Legolcsóbbak a
Hajdúföld apróhirdetéseivel**

— **Mielőtt újvívi fényképet bárhol meg-
rendel, el ne mulassza megnézni HUSZTAY
új kirkatáit** Műterem az ünnepek alatt is egész nap nyitva. Egyháztér 3.

— **Vásároljon Parfümerie Ilona Szt. Anna u. 1.**

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden délután: Kuruczfarfang népszimfű.
Kedden este: Sybill, operette.
Szerdán: Szidike B) bérlet.
Csütörtökön: Hattyu' rag C) bérlet.
Pénteken: Svihákok operette D) bérlet, új betanulásal.
Szombaton Svihákok C) bérlet.
Vasárnap délután: Gyerekasszony.
Vasárnap este: Svihákok.

**Színházak és mozgásházak közleményei
Csokonai-színház**

Ma, újév napját magyar darabokkal köszönti a Csokonai-színház. Délután a Rakóczi korabeli népszimfű Kuruczfarfang, a nagyszemű eredeti kiosztásban, este pedig Martos-Jacobi operettje, Sybill kerül színre.

Csütörtökön B) bérletben Tersánszky Jenő kacagató, általános tetszést aratott bohósága a cigányéletből, Szidike megy.

Felkértenek az igen tisztelt bérlet, hogy bérletüket az ügykezelés érdekében idejében megújítani szíveskedjenek.

Omnia-mozgó

Kacagó vígműsor az Omniában, Zoro és Huru főszereplésével az Ausztráliai menyasszony, vigjáték 5 felvonásban ma utoljára.

Gunnar Tolnaes világhírű dán művész utolsó szerepében a „Cimzetes

férj” című 7 felvonásos komédiában szerdán és csütörtökön az Omniában és Chaplin a bazarban.

Apollo-mozgó

Éjfél lepkék, nagyvárosi erkölcsrajz, főszereplő Barthelms Richárd, kísérő Sauby rendőrfőnök, Sauby és a szesztilalom.

Uránia-mozgó

Mascotte csillaga, egy tánckirálynő regénye, főszereplő Lee Parry, kísérő Fatty és a 3 Gracia.

Vigszínház-mozgó

Az évad legnagyobb eseménye. A Szejk, keleti történet, pazar kiállítás, eredeti helyszíni felvételek, főszereplő Rudolpho Valentino, a Negy lovas főszereplője, kísérő egy 2 felvonásos amerikai burleszk.

Jön a Cyklon világfilm.

Meteor-mozgó

Ma, újév napján a „Greenlelei rejtély”, nagy kalandortörténet. Előadások 3 óratól.

Csütörtökön közkívánatra: „Sardoma és Gomora”, világstager, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

| | | | | | | | |
|-------------|------|-------------------|-------|--------------|-----|---------------------|------|
| Bankok: | 178 | Lipták | 16.75 | Papírpár | 44 | Keglevich | 17 |
| Angol | 85 | Francia | 120 | Gép és vasút | 44 | Királysör | 64 |
| Bosny-ágrár | 49 | Bányák és téglagy | 34 | Magyar acél | 22 | Boig Sör | 61 |
| Földhitel | 276 | Bauxit | — | Kábel | — | Krausz | 61 |
| Hermes | 75 | Borsos | 975 | Királyautó | 97 | Pannónia | 15 |
| Agrár | 61 | Lőrinczi | 120 | Ólom | 32 | Gemesi sz | 110 |
| HSzlavor. | 39 | Cement | 80 | Chandvir | — | Szálloda, gy. fürdő | — |
| Lloyd bank | 18 | Unio | 28 | R. x | 13 | Pannónia | 155 |
| Magyar bank | 540 | szászvári | 335 | Rotmüller | 22 | Royal | — |
| Ingatlan | 309 | Kohó | 75 | So. men | 96 | Egisz | 59 |
| Cseh | 21 | István | 45 | Schuller | 36 | Legétszanat | 24 |
| Forgalmi | 38 | Csep. tégla | 26 | tendtorf | 100 | Schwartz | 32 |
| elk. | 125 | Drasche | 330 | Vegyipar | 37 | Lukács | 11 |
| Ker. hitel | 23 | Magnesit | 2700 | Magyar acél | 22 | Faipar: | — |
| összámított | 94 | M. aszfalt | 49 | Wörner | 20 | Mercuifa | 11 |
| Német | 24 | A. Kősz. | 2285 | Fémkeresk. | 30 | Cserző | 14 |
| Haza | 26 | Szaló | 57 | Vanka | — | Dharaszi | 10 |
| Közp. Jelz. | 11.7 | Ujlaki | 2.9 | Corvin gép | 8 | Egy. fa | 21 |
| Városi | 11.7 | Urkányi | 735 | Textilipar | — | Fünieryár | 20 |
| Merkur | 21 | Móri szén | 28 | Textil | 18 | Guttman | 690 |
| Nemz. bank | 40 | Sajkondói | 20 | Jyapjumoso | 67 | Hazzi | 145 |
| Magyar bank | 162 | Nyomdák | — | Szövőköte | 53 | Honifa | 11 |
| Kere-k | 1255 | Athenaem | 295 | Holdberger | 83 | Kőrösb | 7 |
| Hungaria | 35 | Franklin | 200 | Györi textil | 35 | Kronberger | 14.5 |
| Wiener B | 112 | Globus | 47 | Juta | 160 | Lignum T. | — |
| | | Egyes fővár. | 2.5 | Karton | 88 | Magy.-Am | 22 |
| | | Kőbányai | 2 | veuder | 89 | erdő | 8 |
| | | Magy. Ált. | 140 | amat | 215 | M. Loyd | 100 |
| | | Moktár | 170 | Szegedi | 3.0 | Malomsoky | 12 |
| | | Pesti hazai | 36 | Vegyipar | — | Nemzeti | 181 |
| | | Lipótvárosi | 14 | Chinoi | 32 | Lichtig | 7.75 |
| | | | | Diana | 9 | ifa új | 505 |
| | | | | opodium | 178 | Rézbányai | 112 |
| | | | | előra | 175 | Szavonia | 76 |
| | | | | dung. mlttr. | 177 | Nasid | 1800 |
| | | | | xelet | 33 | Viktoria | 12 |
| | | | | Wein és Fia | 11 | Zabotai | 113 |
| | | | | Alottá | 102 | zentai | 173 |
| | | | | szakra | 63 | Hitelfa | — |
| | | | | örök | 16 | Közlekedési | val. |
| | | | | Wander | 18 | Adria | 480 |
| | | | | Különfelék | — | Atlantica | 42 |
| | | | | Sárdi | 10 | Nóvati | 39 |
| | | | | Don | 81 | Városi | 38 |
| | | | | Grassó | 770 | Bur | 22 |
| | | | | Corvin film | 23 | végi vasut | 90 |
| | | | | Dorogi | 22 | Metter | 345 |
| | | | | Dunantuli | 57 | Levante | 104 |
| | | | | | | Miskolci | 35 |
| | | | | | | Nova | 127 |
| | | | | | | Ánanyvasut | 425 |
| | | | | | | Próst | 107 |

DIREKT IMPORTÁLT friss termésű teafajok
megérkeztek, mint: Ceylon, Narancsvirág, Pecco, Darjeling
Arsam, Kintuck, Mandarin, Goldentyp és Hollandi vegyíték

KONTSEK GÉZA
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM.

KEZELÉSBEN

A debreceni sertés- és marhavásár.
Ma volt egy napon a marha- és a sertésvásár is. A lovasárban a felhajtás kicsi, az árak jóformán nem is alakultak ki. A szarvasmarha piacon az árak megint emelkedtek. A várómarha ára elősúlyban 5000—7000 korona körül mozog. Szopás borju 10—11 ezer korona elősúlyban. A sertéspiacon az árak szintén erősen emelkedő tendenciát mutatnak. Felhajtás 350 darab. Prima sertésért 11 ezer koronát fizettek, sőt kivételesen 12 ezret is. Az árak 10 ezer koronánál kezdődtek. A sovány sertések piacán hasonlóan magas árak mutatkoztak.

Magyar korona: 3 05 1/4

Zürichi zárjait
Hollandia 217 1/2, Newyork 572 1/2, London 2482, Brüsszel 2365, Paris 2950, Milano 2475, Prága 1667, Budapest 305 1/2, Belgrád 645, Bukarest 257 1/2, Bécs 80 1/2, Szófia 495, Berlin 135.
Deviza: 8 p. hiv. árf.
Dollár 2130—22400, franciafrank 1105—1117, Svajci frank 3700—3920, cseh kor. 620—664, lei 115—123, ura 930—985, dinár 239—253, nem. marka —, osztrák korona 0 29 9 0 30/10.

Értéktőzsde

A hangulat eleinte kedvező volt a mai tőzsdén, később azonban az üzletlenség hatására az árfolyamok morzsolódnak kezdtek, irányváltás állott be és mindvégig fokozódott, míg végre határozott lánghaság alakult ki majdnem kivétel nélkül az összes értékekkel. Az árvesztések a tőzsdézárásig az értékek nagyobb részénél 8—10 százalékosak lettek ki, a papírok egy része azonban csak értékeknek 5—6 százalékos veszteséget szenvedett. A forgalom mindvégig üzletlenség, a hangulat vonatolt volt, úgyhogy néhány értékben egyáltalán nem is jött létre kötés. Záratkor a hangulat és az irányzat lánghas, a forgalom igen csekély.

Terménytőzsde zárjait

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, kötés alig jött létre.
Hivatalos árak: 76 kilostiszavidéki buza 104000—105000, egyéb 103000—104000, 79 kilostiszavidéki buza 106000—107000, egyéb 105000—106000, rozs 81000—82000, takarm. árpa 8000—82000, sörpára 85000—90000, köles 85000—85000, zab 93000—95000, Tengeri 77000—80000, új tengeri —, repce 215000—225000, korpa 49000—49500, lóhere 58000—66000, lucerna nagyaránkú mentes 60000—680000, nagyaránkú 550000—620000.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 1500. Árak: könnyű 11200—700, közep 11500—700, nehéz 11800—12200.

**Legszebb és legizlesebb
ÚJÉVI ajándékok**
Grillage malacok, csokoládémalacok, ajándéktorták, cukorkák legolcsóbban a
Jost cukrászdában
(Kossuth-utca sarok)
szerepeltek be.

**1921-es fehér és vörös
ó-bor
a Gambinusban.**

REGÉNY

Tavaszcvarok

Irta: IGMÁNDY GÉZA

Tüzesen, szinte perzselve sűt a nap. Egy kicsi báránnyel felhő hasztalan akar elmenekülni. Annyi szél sincs, hogy a száraz szerbtövist megmozgassa. A nagy aranyablak felett reszketve ugrál a levegő. A duzzadt szemű kalaszkok csüggedten lehajlítják fejüket. Egy-két pacsirta próbalkozik megtörni a nagy csendet. Fejröppenek, de nemsokáig bírják a versenyt. Eltikkadva bujnak a fonnyadó haraszt közé. — Hosszu, töredezett sorban kaszálnak az aratók. Zizegve dölnék a rendek. Baboskendős fiatal lányok mosolyogva szedik a markot. Az ajkukon felcseng egy-egy nóta néhány sora. Csak az, ami a legjobban nyomja a szívüket. A többi elhallgatják. Sziszegve, csattogva fennek itt is, ott is egy kaszát. A megzavart foglyok riadtan felrebbennek, a fészüket dulta szét a könyörtelen fénylő penge.

Akosék odalovagolnak közéjük. Észre sem veszik és a szemfüles marokszedők összekötik kezüket, lábukat buzakötéssel. Szép régi magyar szokás ez. Pénzen kell kiváltani magukat.

Azután elnézik a fáradságos munkát. Akos is kedvet kapott. Baba kantárszárát odaadta egy bamoszkodó kötéltörítő gyereknek. Ledobta a kabátját. Feltűrte az ingujját és a kezébe vett egy kaszát. Beallt a sorba. Vágta a rendet. A marokszedő leány egyre jobban elmaradt mögötte. Az előtte járó kaszás visszapislogatott. Attól félt, hogy a tekintetes urfi hamarosan eléri és találja vágni az inát. Hirtelen szaporábban suhogtak a kaszak, suttogtak valamit.

Iklódy Gáspár meg a nyergén igazgatott valamit. Peddig eddig semmi hiba nem volt rajta.

Magasan jár már a hold az égen. Az aratók még egyre rakták a keresztet és a lányok csendesen dudoráztak. A fáradság semmi nyoma sem látszott rajtuk.

Halotti csend nehezedett a tájra. A szákiáltó madár metsző szava sikított bele néha az éjszakába. Bogarászó párját kereste. A csaholyi erdőben pedig felbugott a szarvasok vontatott bőgése.

Az öreg füstös Gábert is elnyomta a buzgólag. Könyökére támasztott feje lehanyatlott. Nem tesz semmit, hisz Andris ügyel az alvó nyajra. Az meg előveszi a furulyáját és felsír a nóta. Ezt még soha sem hallotta senki sem, nem is fogja hallani többé. A szerelmes bojtárszív volt a megagya. Volt, nincs. A vezérúr rekedi kolompja riasztja fel. Figyel. Nincs semmi zaj. Aztán az égre emeli szemét. Két csillagot keres. Olyan ragyogó, mint azé a bogárszemű tövisesdi lányé...

(Folyt. köv.)

MENYASSZONY DÖLEGÉNY BABA

legelőnyösebben szerezhető be
KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.

Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás!
Jó minőség!
Alapítási év: 1831.

Szirek András

urfi és egyenruha szabó.
Divatos angol-szövetek raktára.

Szent-Anna-utca 1. Telefon 509.

Ke. 8654/28—1923.

Hirdetmény

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Balint Lajos debreceni kereskedő és esztalos ellen újabb tárgyalási határrapul a debreceni kir. törvényszék elé (l. emelet 75. ajtó) 1924. évi január hó 19. napjának d. e. 9 órája tüzetett ki és hogy a még nem jelentkező hitelezők követeléseiket 1924. évi január hó 17. ig bezárólag írásban bejelenthetik.

Debrecen, 1923. évi december 23.

Szép sk. t. bíró.

2 lapkihordó asszony

magas fizetéssel felvételik a „HAJDUFÖLD” kiadóhivatalában, Piac utca 59. szám alatt.

Püspöki Uradalmi Bérpince R. T. VÁC

Palackozott fajborai versenyen kívül

Farsangi mulatságokra szerezze be :-: szükségletét :-: Eladás csak nagyban

Uezérképviselő: Trigárszky Emil Debrecen, Hunyadi-u. 13
Telefon 158. Telefon 158.

Modern irodai berendezések, üzleti könyvek gyári raktára.

Mindennemű nyomtatványok készítése. Levélpapír különlegessége.

Orvosi, jogi, gazdasági

és műszaki könyvek legnagyobb raktára.

Bármilyen nyelvű könyvek leggyorsabb beszerzési forrása. Hírlap és Folyóiratok előfizetési Irodája. Zeneművek nagy raktára. Előjegyzési és fali naptárak, ugvszintén kalendáriumok olcsó beszerzési helye

Csáthy Ferenc

könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaság. :-:--:-:-

Gömörői NÉMETH GYULA

tőzsdetag értékpapirkereskedő
törv. bej.

FIÓK BANKIRODÁJA

Debrecen Piac-utca 38. sz. I. em. alatt megnyilt.

Telefon szám: 7-95.

KÖZPONT: Bpest, VII. József-körút 69. — FIÓK: Tokaj.

NÉMETH JÁNOS magyar amerikai bankház Newyork Union Bank befizető helye. Gírószámok a m. kir. Állami Jegyintézetnél. — Postafióktári számla 52882 sz

Értékpapírok

vétele és eladása a legelőnyösebb feltételek mellett.

Tőzsdei megbízásokat

vállal bármely külföldi tőzsdére.

Tőkék kihelyezése

heti kamatra.

KOSZTPÉNZ

legelőnyösebben.

Kölcsönügyletek.

Közvetlen összeköttetés a tőzsdével.

KOSZTPÉNZ

pénztáramnál minden összegig rendelkezésre áll.

Nagyválaszték női-, férfiruha és kabátszövetekben

barchetek, flanelok, zefi-
rok, vásnak, harisnyákban
és mindenmű rövidárkban
a legolcsóbb napi árak mellett

Nádudvary Lajos

cégnel

Ferencz József-ut 26. sz.

Zongora- és vonóshang- szerkesztő műhelyt nyitottam

TONTE LÁSZLÓ
Piac-utca 30. szám alatt az udvarban
Zongora ahangolást és javítást elfogadok.

Simonyi-uti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmoder-
nebb két szobából s mellékhelyiségekből
álló lakással, központi légítéssel stb.

eladó.

Értekezni: Dr. Jóna Kálmán ügyvéd iro-
dájában Debrecen, Batthyány-utca 17. sz.

Ujjonnan átalakított és a mai
kor igényeinek megfelelően
dusan felszerelt üzletben

konyhaberendezési és háztartási cikkek

a legolcsóbb árakon beszerezhetők.
Legszébb és legcélszerűbb
újví ajándékok.

Korcsolyák megérkeztek!

Tóth Gyula

vasnagykerekeskedő
Debrecen, Városház-sarok.
Telefon 29.

Tisza István tudományegyetemi könyvkötő.

Dávidházy Kálmán

könyvkötészet és a boggyár r.-t.
Füvészkert-utca.

Könyvkötés. Börtárcák.
Disz-művek. Dobozok

Elsőrangú munka, jutányos árak.



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe,
hanem s essen Peterfia-u. 42. szám alá

TEGDÉS JÁNOS-hoz

ki karácsonyig 260.000 koronától
saját szövegéből menték után
készít fertőtlenítőket. Női és
katonaruha-olcsón, fordításokat
legolcsóbban. Tiszviselőknak napi
árból 30 százalék engedmeny!



APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 kor. minden további szó
20 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 K. minden további szó
30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Eladó
egy éves 110 kilós
biszot sertés. Érté-
kezni Varga-u. 17.,
közép-6 lakás.

Mérlegképes
könyvelő egész napi
teendőre felvétetik.
Cím a kiadóban.

Jobb házból való
dolgok szobaleány
felvétetik Sz. ehenyi
utca 46.

Télikabát
női és egy férfi
svotter eladók, Vár-
utca 10.

Előszöriném
azonnal Árpád-téren
levő egy utcai, egy
udvari sz. bábéi mel-
lékhelyiségekből
álló akasomat Szent
Anna végén bármely
utcaiban, ósazonlóval.
Cím a kiadóban.

Elsőrangú ká pítos
Szabó József, Varga-
utca 1. szent Anna
sarok. Kész lenese-
rek raktáron.

Kitűző patkányfogó
kutya eladó Görbe-
utca 1.

Város alatt
5 hold szántóföld el-
adó. Értekezni Hon-
véd utca 16

Tanítványt vállal
a középiskolák bár-
mely osztályából ju-
tányos díjazásért
menekült főiskolai
hallgató. Cím a ki-
adóban.

Eladó
egy finom pult mér-
leg réztányérral.
Tárkányi, Arany J.-
utca 56.

Takarítónőt
keres lakásért Pé-
terfia-u. 35 hátiu-
lajdonos.

Üzletheiység kiadó
azonnalra szabad
kézből. Batthyányi
utca 6

Megbízásokat
Budapestre

megán- és kereske-
delmi ügyek pontos
és gyors elintézését
elvégeztetjük nyugalma-
zótt főtisztviselő
Cím a kiadóhivatal-
ban

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.

Állandó butorkiallítás ebéd-, háló uriszoba és leányzóba berendezé-
s: : sekből, — ugyisintén nagy választék tömör butorokban is. : :

Kátrányos fedélpapír Federit bőrlemez

Bészler és Dávid vaskereskedésében
a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos: DÁVID JAKAB.



Uj dolgok! 3 jó vétel! Uj dolgok!

Az egyik egy kis olcsó ház! A másik
egy nagy szálloda vendég-étterem és a
harmadik egy 30 magyarholdas birtok!

Hiába! Jó vételeket még mindig csak a 25 év óta
fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vá-
latnál lehet csinálni! Mert ez a vállalat nem vesz
fel minden ingatlant eladásra, olyat pláne nem, melyért
maga a tulajdonos sem tudja már, hogy micsoda
szándékos árát kérjen!

Házvevők!

Kienc millió korona egy teljesen új ház! Rögön
még nézni és lefoglalni azonnal, amíg nem késő!

A Csapó utca végén levő Vilmos huszár lakatnyai villanos megállóhoz néhány
perenyire, a sámsóni kövesút baloldalán, a vasútsíni után következő utcában, jobb-
kér felől az első ház (de bent az utcában)

Katz-telep 28. szám — 300 négyszögöl telekkel

a múlt évben épült, adómentes, téglalapú, cseréppel fedve. Egy szoba konyha,
speiz, fűskamara, sertésöl karámmal, 7-8 darab sertésre baromfiol, klozet Stu-
katoros, padlószoba, betonos konyha Két ablak az utcai fronton. Elkerített
konyhakert E házban jelenleg szive ségből Papp Kálmán cipész lakik, aki azo ban
onnan ha az új tulajdonos úgy kívánna, kiköltözködni tartozik annál is inkább mert
ezen új házra nézve a debreceni tek Átami Lakó-hivatal 4926/1923 sz. határozatával
kijelentette a szabadrendelkezési jogot! Es így a vevő által a birtok avehető, beköltözhető
E házat Máté Sandor ur építtette, most a Novák György ur tulajdona!

Vasuti szálloda — Vendéglő — Étterem potomarért!

A főváros közelében, forgalmas nagy városban. 3 étterem 10 vendég-zoba.
Szép uri magánlakás fürdőszobával Szevényzeti lakások. Mellékhelyiség-k.

S-jat srodavigyárral!

Az ország legforgalmasabb vasuti gócpontján! Fovonalon! Az összes berendezésekkel
együtt ma neveteg s potomarért halvan millió koronáért megkapható!

Rögön átvethető és beköltözhető!

A vendéglősen kívül senki más a házban nem lakik!

Az üzlet 13 év óta áll fenn. A tulajdonos nem szökni akar üzletétől, hiszen
annak mikénti menetéről bárki meggyőződheti szemé yesen és meglepő sikerrel!
Vissza kell neki vonulnia az üzletétől!

Bővebb felvilágosítás az irodában nyerhető és ott megtekinthető a teljes
üzleti leltár is!

Alkalmi birtokvétel! 30 magyarholdas tanyabirtok! Is enadotta

elsőrendű f-keztetőd és nem is olyan messze Debrecentől —

A déványi határban! Éppen vasutia omas mellett —

magyarholdként 3 millió 300 ezer koronáért megkapható!

Bővebb felvilágosítás és a birtok részletes leírása az irodában kapható!

Nagyon természetes, hogy minden ingatlantok és tizlet eladá-a fe ett kizárólagos

joggal a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthetők

meg a vételek, ott teendők le a vételi foglalatok is! Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hirdessen a Hajduföldben!

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József ut 59.

Száraz tűzifa

apritva és hasábokban

Hazai és külföldi szén
azonnali szállításra legolcsóbb
napi árban beszerezhető

Bartha fa- és szentelepen

Ispotály-u. 3—b. Telefon 7—85.

Legszébb helyen és horgolt
nyakkendők,

Legjobb minőségű vásznak,
sifonok, Zefir és kanavac,

Cérna grenadinok minden

színekben,

Gyapju Casánok különféle

divatszínekben.

Legolcsóbb női, férfi és gyer-

mekharisnyak, keztyűk, szabó-

kellékek, rövidárak, piperecikkek

karácsonyi árban!!!

Bagi és Petrik

Szent-Anna-utca 5. szám

alatti üzletében.

Állandóan olcsó, szabott árak!

Kérjük ki akatárainkat

fi yelemmel kísérni!!!

Öntött és sajtolt Butorveretek

Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

Üvegezést

ugy helyben, mint vidéken jutá-

nyosan készít. — Modern képek tek

HAMPEL JENŐ

épületüvegezési és képkeretelési vállalat

Debrecen, Rákóczi-utca 8

Szardiniák **PIAC-UTCA 51.**

Thon-hal Pópostólval szemben

Hunár

Kaviár

P-stétomok

Telefon Huskremek

70 Gombakonserv

Alapítva 1823. Sajtók, likőrök stb.

CSANAK JÓZSEF R. Rt. Tüször és cse

mege hazteleped

Gallérokat, hezelőket, frakkhingekeket

modern gépekkel felszerelt saját

műhelyekben tisztított.

Reimf. srést minden színre mintá

szertel.

Gyaszruha

24 óra alatt készül!

Vegytisztítás legujabb módszer szerint.

Egyháztér 5 szám alatti főüzle-

tem vezetését átvett m.

Műhely és fioküzlet: Batthyányi-u. 26

Sávea part. g st kór tisztelettel

PALOTAI LAJOSNÉ.

Zománcos öntött vasedények,

épület- és butorvasalások

BAKOS vasüzleteben

Csapó utca 88. Telefon 6-20.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.